
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

• Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη 

• Ανάπτυξης κ. Τ. Θεοδωρικάκο 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Προκλητικές αυξήσεις από την ΚΑΘ ΑΕ που απειλούν επιχειρήσεις και 

καταναλωτές - ποιος έχει την ευθύνη; 

Σε συνέχεια της επιστολής του Συνδέσμου Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς 

Θεσσαλονίκης (αρ. πρωτ. 16967/10-11-2025), επανέρχεται ένα ιδιαίτερα σοβαρό 

ζήτημα που αφορά τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων της Κεντρικής Αγοράς 

Θεσσαλονίκης. 

Συγκεκριμένα, η διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ επαναφέρει προς συζήτηση πρόταση για 

αυξήσεις χρεώσεων έως και 150%, κατόπιν εισήγησης του Υπερταμείου, οι οποίες 

συνοδεύονται από πρόσθετα τέλη και κατάργηση ελαφρύνσεων. Οι επιβαρύνσεις 

αυτές εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε περίπου 700.000 ευρώ ετησίως, με στόχο την 

αύξηση της κερδοφορίας της εταιρείας από 55% σε 85%. 

Η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης εκφράζει την 

πλήρη στήριξή της στους εμπόρους και κάνει λόγο για μέτρα που δημιουργούν 

ασφυκτικές συνθήκες και απειλούν άμεσα τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. 

Οι αυξήσεις αυτές προωθούνται σε μια περίοδο έντονης οικονομικής πίεσης, λόγω 

αυξημένου κόστους ενέργειας, καυσίμων και πρώτων υλών, και έρχονται σε αντίθεση 

με τις προσπάθειες στήριξης της αγοράς. Παράλληλα, είναι βέβαιο ότι θα 

μετακυλιστούν στις τιμές των προϊόντων, επιβαρύνοντας περαιτέρω τους 

καταναλωτές και επηρεάζοντας την εφοδιαστική αλυσίδα τροφίμων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Εγκρίνετε ή όχι τις αυξήσεις έως 150% και τις πρόσθετες επιβαρύνσεις που 

προωθεί η διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ;  

2. Ποιος αποφασίζει τελικά για την τιμολογιακή πολιτική - η κυβέρνηση ή το 

Υπερταμείο;  

3. Πώς δικαιολογείτε την επιδίωξη εκτόξευσης της κερδοφορίας δημόσιας 

επιχείρησης σε βάρος της αγοράς και των καταναλωτών;  

4. Θα διασφαλίσετε τώρα τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων της λαχαναγοράς ή 

αποδέχεστε τον κίνδυνο λουκέτων και νέων ανατιμήσεων στα τρόφιμα; 
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Αθήνα, 3.4.2026 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αθανάσιος Ρακοβαλής 

Βουλευτής Επικρατείας 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Λαϊκό Κίνημα «Νίκη»  

 

 




